

开发区办好民生实事擦亮群众“幸福底色”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(特约通讯员 魏新瞳) 一直以来,通过经济技术开发区坚持把民生工程作为推进民生事业发展的关键抓手,着力解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

叫来河大街西段因过往车辆频繁,部分路面破损严重,影响了居民出行。这几天,北京建工市政路桥养护集团通辽分公司市政项目二部的施工人员正在对该路段破损路面进行修补。铣刨机、小型压路机等加速作业,施工人员手持铁锹、扫帚对路面碎渣细致清理,20分钟左右便完成了修补工作。“网裂、坑槽、塌陷,这些都是要处理的,因为施工的地方网裂比较小,

所以机械包括铣刨机、压路机都是使用小型的,修补过程很快。”技术人员徐龙说。

为最大限度地减少施工对城市运行的影响,项目部合理安排施工时间,错开出行高峰期,确保道路交通顺畅和行人安全。同时,工作人员还对城区主次干道照明路灯及亮化设施进行全面排查,对损坏的路灯、线路及时进行维修更换,市民的生活环境和城市面貌得到了进一步提升。“截至目前,累计修复道路约58400平方米,路旁彩砖19000平方米。下一步,将派遣精干力量主要针对建国北路人行道进行修复。”徐龙说。

今年,开发区从路域环境全面提档升级入手,不断完善城市功能、提升城市品质、改善人居环境,把民生领域突出问题找准、查透、做实,用“小切口”推动“大变化”,托住百姓稳稳的幸福。

提升物业品质,加码民生幸福。日前,家住阿利

坦银河湾小区的桑海家中厨房下水管道损坏,不同于以往,她只是拍摄了现场照片,并通过手机发送给物业管家,不一会儿便有维修人员上门服务。“我们小区的物业服务非常贴心,客服24小时在线。”桑海说。

为打通服务群众“最后一百米”,开发区精准聚焦住宅小区物业管理的热点、难点问题,规范物业管理,提升物业服务水平,推进硬件设施提档升级。通过增设门禁识别系统、电动车充电桩、设置垃圾分类投放点、修复破损路面、安装监控设施等方式,为广大居民创建更加优美、舒适、安全、文明的居住环境。同时完善“红黑榜”考评机制,促进小区物业精细化管理、高标准服务。

开发区始终坚持“以人民为中心”的发展思想,紧盯民生问题,聚焦群众关切,实打实、面对面、心贴心地解决好群众最关心、最困难、最紧迫的实际问题,就业、住房、入学、出行、医疗、养老等基层民生保障能力显著提升,群众获得感、幸福感、安全感和满意度持续增强。

我市教育系统深入开展民族团结进步活动月工作

铸牢中华民族共同体意识

本报讯(记者 赵彦臻) 9月,根据自治区教工委的部署和市委统战部、市委宣传部、市民族事务委员会的安排,全市教育系统以“踔厉奋发新征程,迎接党的二十大”为主题,深入开展了2022年民族团结进步活动月工作。

市教育局印发了《关于做好2022年民族团结进步活动月工作的通知》,对各项工作进行安排部署,以深入开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育、推动构筑中华民族共有精神家园、促进各民族交往交流交融为主要内容,重点与抓党建促民族团结、推行使用国家统编教材、创建民族团结进步示范单位、师德师风建设工作结合推进,建立“1+9+1267”工作平台;即市教育局组织1次全市教育系统“踔厉奋发新征程,迎接党的二十大”主题演讲比赛;9个旗县市区教育行政部门至少组织1次旗县校级活动;1267所学校、幼儿园至少开展1次校(园)级活动。

9月9日,全市教育系统“踔厉奋发新征程,迎接党的二十大”主题演讲比赛正式启动。9月9日至16日,各地各校(园)结合实际自主开展了主题演讲比赛,遴选出优秀选手参加旗县校级演讲比赛。9月17日至24日,各旗县市区分别开展了旗县校级主题演讲比赛。9月29日,市教育局举办了全市教育系统“踔厉奋发新征程,迎接党的二十大”主题演讲比赛决赛,22名教师、13名高中生、9名中职学生、13名初中生、12名小学生参赛。

在民族团结进步活动月期间,各旗县市区教体局、各地各校(园)根据市教育局整体安排,广泛动员、精心组织,结合实际开展了形式多样的活动,对铸牢中华民族共同体意识、推动教育教学工作高质量发展起到了积极作用。

活动中,广大师生积极响应、踊跃参加,以实际行动表达了对党的感激之情、赞美之情,展现了民族团结和谐之美,营造了喜迎党的二十大、深入推进民族团结进步的良好氛围。

我市集中排查整治户外广告牌匾安全隐患

本报讯(记者 邵南 通讯员 孙丽莉) 为保障人民群众“头顶上的安全”,消除城市户外广告和招牌设施安全隐患,8月至9月,市城市管理综合行政执法局在全市范围内开展了为期2个月的城市户外广告和招牌设施设置安全隐患集中排查专项整治行动。

市城市管理综合行政执法局专门制定了《通辽市城市户外广告和招牌设施设置安全隐患集中排查整治工作方案》,对市中心城区和各旗县市区城关镇的户外广告和招牌设施设置进行大排查、大起底。同时,建立工作台账,实行清单管理,对排查出的问题隐患逐一整改销号。共排查各类城市户外广告和招牌设施31287块,其中,存在安全隐患的969块,已整改完成454块,责令拆除380块,下达《责令限期整改通知书》135份。

为确保专项行动取得实效,市城市管理综合行政执法局室内外装饰装修管理科针对各旗县市区排查整治工作开展了专项检查。通过现场抽查检查、听取汇报、查验工作台账等方式,结合各地区排查整治专项工作存在的问题,提出具体整改意见,并下发《排查整治工作专项督办函》,责令未完成整改的旗县市区对账销号管理。

通过此次专项行动,及时消除了全市城市户外广告和招牌设施安全隐患。下一步,市城市管理综合行政执法局还将继续加强对市中心城区和各旗县市区城关镇城市户外广告和招牌设施设置事前、事中、事后的监督指导,建立完善长效监督管理机制,不断提升城市精细化管理能力和水平。



后旗举办农特产品展暨电商助农直播活动

日前,科左后旗区域经济合作与金融事务局(商务局)联合主办了科左后旗农特产品展暨电商助农直播活动。活动现场共设置了农特产品区、品鉴区、电商助农直播区三个部分,农特产品区共有黄牛肉制品、奶制品、科左后旗大米、农副产品、文化旅游五个展区,参展企业30余家,产品500多种。

各展台展品琳琅满目,品鉴区吸引了众多消费者试吃品尝,电商助农直播区内,电商创业带头人和本地主播线上直播持续2小时,参与访问直播间人数超过5万,预计销售额达3万余元。

本报记者 王晓飞 通讯员 侯奉利 摄

端牢中国饭碗通辽在行动

开鲁:全力抢收秋粮 确保颗粒归仓



开鲁县把应对极端天气、做好秋粮抢收抢收工作作为当前的重要任务,组织各级各部门全力以赴推进抢收工作,最大程度减少损失,确保秋粮应收尽收、颗粒归仓。

在开鲁镇民主村范喜福家的玉米地里,收割机往来穿梭,一排排挺立的玉米植株连秆带穗被一并“收入囊中”,摘棒、剥皮一气呵成。看着眼前的情景,范喜福脸上露出了笑容,他喜滋滋地介绍说,他家一共种了20亩地玉米,现在收的这块地有十来亩,两个多小时就能收完。

为确保把农作物及时抢收到家,该县各级各部门迅速行动、广泛动员,统筹协调服务,调度好机

车、人员、物资等各方面资源。“我们开鲁镇派出5个督导组,分片逐村到地头督导秋粮抢收工作,并且发动所有农机手24小时不停,快速抢收,确保粮食及时入库。”开鲁镇副镇长张冬介绍说。

“针对近期雨雪天气,我们建议农户抢抓农时,重点抢收地势低洼易涝、土壤粘重等不利于排水的地块,以及玉米长势弱、易发生倒伏的地块。收获后的粮食要及时扎粮架子,或是存放在地势比较高处,并用塑料或防雨布覆盖,等待晴好天气及时通风晾晒,防止霉变。”开鲁县农业技术推广中心农作物技术推广股股长姚振坤建议。

杨景欣 郭大雷摄影报道

亩产851.2公斤,巴彦塔拉镇“科技小院”玉米高产密植“双千亩”项目试验田喜获丰收

本报讯 近日,在科左中旗巴彦塔拉镇宝日花嘎查玉米高产密植“双千亩”项目试验基地,镇农协联合专家团队与村“两委”干部一起开展田间测产验收工作,通过现场测量、收割、脱粒、称重等程序,计算出项目地块亩产达851.2公斤,比传统种植多收250多公斤,增产40%以上。

为走好新时代科技兴农之路,实现农业高质量发展,年初,巴彦塔拉镇党委、政府坚持“科技兴农、产业富民”的发展思路,在布和浩特嘎查建成了2万平方米的“科技小院”,邀请中国农业科学院以及自治区和我市专家教授现场指导,试种适合当地土壤和气候条件的最优作物品种,并在宝日花嘎查等4个村建设了玉米高产密植“双千亩”试验基地。

试验基地玉米以迪卡159、TK601、天育108三个品种为主,每亩种植4500株左右,并在专家团队的指导下把种好、管住、肥足、病虫防治等关键环节,做到肥料深施,确保技术到位,真正将增产科技技术落实到田间地头。

巴彦塔拉镇党委书记李延来介绍,建设玉米高产密植“双千亩”试验基地的目的,就是通过测量玉米产量,让群众认识到高产密植的优越性,进而分年度逐步在全镇范围内推广,切实走出一条以“科技小院”为技术支撑、以玉米高产密植为抓手的“人才助农、产才融合”高质量发展新路子,实现群众增产增收。

(冀亚楠)

荒沙坡上崛起的新村

本报特约通讯员 王阳

喜迎二十大

为了积极转变产业发展方式、改变贫困落后面貌,2005年,武日增经过多次外出考察,大胆提出了依托沙地资源种植无籽西瓜这一规划。

“我们这儿自然生态环境得天独厚,白天地温回升快,夜间散热迅速,昼夜温差大,利于糖分积累,是种植西瓜的‘风水宝地’,当年,我们村可是全旗第一个种植无籽西瓜的村!”吴敬宇说,2005年全村只有3户抱着试试看的心态种植了15亩无籽西瓜,父亲吴国喜就是其中一位,当年父亲种的5亩西瓜亩纯收入近2000元。这一年,正是因为吴国喜等人带头种植无籽西瓜,渚尔台村实现了产业“零”的突破,随着无籽西瓜产业的不断壮大,渚尔台人找到了属于他们的“出路”。

思路决定出路。从庭院小面积试种到利用荒沙地大面积种植,从大水漫灌到引进膜下滴灌技术,渚尔台西瓜的产量和品质不断提升。如今,依托合作社统一技术和销售,抱团发展,渚尔台无籽西瓜种植面积达到1600亩,亩产0.65万公斤,年人均增收3750元。

如何实现产业结构多元化发展?渚尔台村党支部以生态治理为切入,顺应乡风民情实际和生产生活需要,找到了一条“党建+特色种植+荒沙治理”三位一体的乡村振兴出路,形成了党建引领下活力有序的乡村振兴样板。如今,渚尔台村种植面积970亩,年人均增收3500元;葵花种植面积800亩,年人均增收1700元。

从由沙致贫到因沙致富,渚尔台的发展离不开“生态”二字,全村荒沙地面积由2005年的1万亩缩减到了如今的1500亩。得益于良好的生态环境保障,渚尔台村民在积极调整种植产业结构之后,正在沙地深处以另外一种方式,诠释什么叫做“一方水土养一方人”。

优化营商环境政策宣传